Запис на табли:

Чиниоцима мењам места
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На 2 стола  има по 3 јабуке. Колико јабука има укупно?

На 3 стола има по 2 јабуке. Колико јабука има укупно?
3 + 4 = 7 збир




2 • 3 = 6 производ
први сабирак  други сабирак                                    први чинилац   други чинилац

4 + 3 = 7





3 • 2 = 6
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У два реда по 4 крушке: 2 • 4 = 8

У 4 колоне по 2 крушке: 4 • 2 = 8

Када чиниоци замене места, производ се не мења.

Запис на табли:

Множим бројеве 1 и 0

У 1 букету има 7 ружа. Колико ружа има укупно? 

- множењем: 1 • 7 = 7 

У 4 букета нема ниједна ружа. Колико ружа има укупно? 

· Сабиањем: 0 + 0 + 0 + 0 = 0

· Множењем: 4 • 0= 0



3 • 1 = 3






3 • 0 = 0

Када неки број помножимо са 1, добићемо исти тај број.

5 • 1= 5,    7 • 1 = 7,      10 • 1 = 10

Када неки број помножимо са нулом, добићемо нулу.

5 • 0 = 0,    7 • 0 = 0,   10 • 0 = 0
Запис на табли:

Множим број 4 и бројем 4 
У 4 одељења има по 9 дечака. Колико дечака има укупно? 

· Сабирањем: 9 + 9 + 9 + 9 = 36

· Множењем: 4 • 9 = 36

	
	1 • 4 = 4

	
	2 • 4 = 8

	
	3 • 4 = 12

	
	4 • 4 = 16

	
	5 • 4 = 20

	
	6 • 4 = 24

	
	7 • 4 = 28

	
	8 • 4 = 32

	
	9 • 4 = 36

	
	10 • 4 = 40


1. 7 • 4 = 28
2. 8 • 4 = 32; Ленина мама има 32 године.

3. 5 • 4 = 20; Укупно имају 20 ногу.

4. Запис на табли:

5. Множим број 4 и бројем 4

6. *задаци из радне свеске, страна 17.

7. Прилози:

8. Прилог 1. Бинго листић

9. Добитни листић (добија га само један ученик)

	4
	24
	8
	32
	***Овако урадити у свесци, а потом заокружити бројеве. Исто урадити и са недобитним листићима.

4 = 1 • 4,   24 = 6 • 4,   8 = 2 • 4,   32 = 8 • 4

16 = 4 • 4,   36 = 9 • 4,   40 = 10 • 4,  12 = 3 • 4

	16
	36
	40
	12
	


10. Недобитне варијанте листића

	4
	24
	8
	32

	16
	38
	40
	12


	4
	24
	8
	30

	16
	36
	40
	12


	4
	24
	8
	32

	14
	36
	40
	12


Запис на табли:

Множим број 5 и бројем 5 

Пет другарица је добило по 7 динара. Колико динара су укупно добиле?

Сабирањем: 7 + 7 + 7 + 7 + 7 = 35

Множењем: 5 • 7 = 35
	
	1 • 5 = 5

	
	2 • 5 = 10

	
	3 • 5 = 15

	
	4 • 5 = 20

	
	5 • 5 = 25

	
	6 • 5 = 30

	
	7 • 5 = 35

	
	8 • 5 = 40

	
	9 • 5 = 45

	
	10 • 5 = 50


1. 9 • 5 = 45
2. 7 • 5 = 35; Укупно има 35 прстића.

6 • 5 = 30; Укупно произведу 30 аутомобила Запис на табли:

Множим број 5 и бројем 5

*задаци из радне свеске, страна 18.

Додатни задаци:

1. 5 · 3 = 15

2. 7 · 5 = 35

3. 2 · 5 = 10         За 5 таквих хаљина потребно је 10 метара платна.

4. 8 · 5 = 40         Љиља ће испунити албум за 40 фотографија.

5. 9 · 5 = 45         Попијено је 45 флаша сока.

Прилози:

Прилог 1. Домаћи задатак

1. Израчунај производ бројева 5 и 3.

2. Ако су чиниоци 7 и 5, одреди производ.

3. За шивење једне хаљине потребно је 2 метра платна. Колико платна је потребно за 5 таквих хаљина?

4. Љиља ставља фотографије у албум који има 8 страна. На једној страни може да стане 5 фотографија. Са колико фотографија ће Љиља испунити албум?

5. Из једне флаше сока може се напунити 5 чаша. Колико чаша сока је попијено ако је потрошено 9 флаша?

Запис на табли:

Толико пута већи број. Одређујем за толико већи број и толико пута већи број
Имао Лаза 10 динара. Деда га једном упита да ли жели да му деда да за 5 динара више него што има или 5 пута више него што има. Лаза одговори да је то исто. Шта ти мислиш?

Лаза: 10 динара

За 5 динара више: 10 + 5 = 15

5 пута више: 5 • 10 = 50

15 ‹ 50, није исто

За толико већи број одређујемо сабирањем. 
Толико пута већи број одређујемо множењем.

1. За 5 већи од 6        6 + 5 = 11

2. 5 пута већи од 6     5 • 6 = 30

3. 10 пута већи од 3     10 • 3 = 30

4. За 10 већи од 3       3 + 10 = 13

5. За 4 већи од највећег непарног броја 1. десетице    9 + 4 = 13

6. 7 пута већи од претходника броја 5     7 • 4 = 28

Прилози:

Прилог 1.

Одреди број који је:

1)
За 5 већи од 6. ____________________

2)
5 пута већи од 6. __________________

3)
10 пута већи од 3. __________________

4)
За 10 већи од 3. ____________________

5)
За 4 већи од највећег непарног броја 1. десетице. ________________

6)
7 пута већи од претходника броја 5. ________________________
Запис на табли:

Одређујем за толико већи број и толико пута већи број
Израчунај број који је 4 пута већи од 5 и број који је за 4 већи од 5.
· 4 пута већи од 5 је 20, јер је 4 • 5 = 20

· за 4 већи од 5 је 9, јер је 5 + 4 = 9
*задаци из радне свеске

Прилози:

Прилог 1. Додатни задаци

1. Који број је за 3 већи од 4?

2. Који број је 3 пута већи од 4?

3. Филип има 9 година, а његов брат Марко за 5 година више. Њихов отац има 5 пута више година од Филипа. Колико година има Марко, а колико њихов отац? 

Запис на табли:

Здружујем чиниоце

8 + 4 + 2 = ( 8 + 2 ) + 4 = 10 + 4 = 14



1.  ( 3 • 2 ) • 3 = 6 • 3 = 18

2. 3 • (2 • 3 ) = 3 • 6 = 18

Здруживањем чинилаца производ се не мења.
2 • 4 • 5 = ( 2 • 5 ) • 4 = 10 • 4 = 40

3 • 3 • 4 = ( 3 • 3 ) • 4 = 9 • 4 = 36

5 • 3 • 2= ( 5 • 2 ) • 3 = 10 • 3 = 30

*задаци из Уџбеника
Запис на табли:

Множим број 6 и бројем 6

 У 6 колача има по 2 трешње. Колико трешања има укупно у свим колачима? 

· Сабирањем: 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 12

·  Множењем:  6 • 2 = 12 

	[image: image9.png]



	1 • 6 = 6
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	2 • 6 = 12

	[image: image12.png]


[image: image13.png]


[image: image14.png]



	3 • 6 = 18
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	4 • 6 = 24
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	5 • 6 = 30
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	6 • 6 = 36
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	7 • 6 = 42
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	8 • 6 = 48
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	9 • 6 = 54
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	10 • 6 = 60


11. 8 • 6 = 48
12. 7 • 6 = 42
13. 9 • 6 = 54; Укупно ће прочитати 54 стране.

14. Запис на табли:

15. Множим број 6 и бројем 6

16. *задаци из радне свеске, страна 23.

17. Додатни задаци:

18. 1. 6 · 2 = 12

19. 2. 3 · 6 = 18

20. 3. 6 · 10 = 60

21. Прилози:

22. Прилог 1. Додатни задаци

23. 1. Колико ногу има шест кокошака?  
24. 2. Иван има 3 аутића, a Вук 6 пута више. Колико аутића има Вук?   
25. 3. Мина је купила 6 бананица. Једна бананица кошта 10 динара. Колики је био њен рачун?
Запис на табли:

Множим збир и разлику бројем 
У 2 букета су по 2 љубичаста и по 3 црвена цвета. Колико укупно има цветова?
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· 2 букета

· по 2 љубичаста цвета

· по 3 црвена цвета

2 • (2 + 3) = 2 • 5 = 10

2 • (2 + 3) = 2 • 2 + 2 • 3 = 4 + 6 = 10
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Маја је из сваког букета узела по 3 цвета. Колико цветова је остало?

· 2 букета

· у оба је било по 5 цветова

· Маја је узела по 3 цвета из сваког букета

2 • (5 – 3) = 2 • 2 = 4

2 • (5 – 3) = 2 • 5 – 2 • 3 = 10 – 6 = 4

1. 4 • (8 – 3) = 4 • 5 = 20


         = 4 • 8 – 4 • 3= 32 – 12 = 20

    6 • (2 + 4) = 6 • 6 = 36


          = 6 • 2 + 6 • 4 = 12 + 24 = 36

2. 8 • (2 + 4) = 8 • 6 = 48

    8 • (6 – 3) = 8 • 3 = 24

3. 3 • (3 + 4) = 3 • 7 = 21;  Укупно има 21 књига.

4. 4 • (7 – 2) = 4 • 5 = 20;  Остало је 20 банана.

Запис на табли:

Множим збир и разлику бројева 

9 • (6 + 4) = 9 • 10 = 90

9 • (6 – 4) = 9 • 2 = 18

*задаци из Уџбеника и радне свеске

Запис на табли:

Множим збир и разлику бројева 

*домаћи задаци који су били нејасни

*задаци из радне свеске

Запис на табли:

Множим број 7 и бројем 7

*задаци из радне свеске, стране 28 и 29.

Додатни задаци:

1. 7 · 3 = 21

2. 2 · 7 = 14   Милош има 14 сличица.

3. 4 · 7 = 28   У четири реда седи 28 ученика.

4. Руже: 2 · 7 = 14

    Лале: 3 · 4 = 12

Ружа је за две више.

Прилози

Прилог 1. Додатни задаци
1. Који број је 3 пута већи од броја 7?
2. Ивана има 2 сличице, а Милош 7 пута више. Колико сличица има Милош?     
3. У једном реду седи 7 ученика. Колико ученика седи у 4 реда? 
4. У две вазе је по 7 ружа, а у три вазе су по 4 лале. Којих цветова је више и за колико?
Запис на табли:                    Множим број 8 и бројем 8
У 3 кутије има по 8 бомбона. Колико бомбона има укупно у свим кутијама? 

· Сабирањем: 8 + 8 + 8 = 24

· Множењем: 3 • 8 = 24 
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	1 • 8 = 8
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	2 • 8 = 16
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	3 • 8 = 24
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	4 • 8 = 32
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	5 • 8 = 40
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	6 • 8 = 48
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	7 • 8 = 56
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	8 • 8 = 64
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	9 • 8 = 72
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	10 • 8 = 80


26. 8 • 9 = 72

27. 6 • 8 = 48

28. 8 • 8 = 64; Павле има 64 сличице.

Запис на табли:

Множим број 9 и бројем 9
У 2 кесе има по 9 кликера. Колико кликера има укупно у свим кесама? 

· Сабирањем:  9 + 9 = 18 

· Множењем:  2 • 9 = 18 
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	1 • 9 = 9
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	2 • 9 = 18
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	3 • 9 = 27
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	4 • 9 = 36
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	5 • 9 = 45
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	6 • 9 = 54
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	7 • 9 = 63
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	8 • 9 = 72
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	9 • 9 = 81
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	10 • 9 = 90


29. 4 • 9 = 36
30. 5 • 9 = 45
31. 9 • 9 = 81; Нинин дека има 81 годину.
Запис на табли:

Множим бројевима 8 и 9

1. 8 • 9 = 72
2. 9 • 9 = 81
3. Лаза: 7   Лука: 9 • 7 = 63   Укупно:  7 + 63 = 70
Прилози:
Прилог 1, додатни задаци.

1. Израчунај производ бројева 8 и 9. _______________________________________

2. Чиниоци су највећи једноцифрени број. Израчунај производ. ________________

3. Лаза има 7 динара, а Лука 9 пута више. Колико динара има Лука, а колико имају укупно? _____________________________________________________________

Одговор: ___________________________________________________________

Запис на табли:

Множим двоцифрени број једноцифреним

Лаза у 3 џепа има по 17 динара. Колико динара Лаза има укупно?


3 • 17 = 3 • ( 10 + 7 ) = 3 • 10 + 3 • 7 = 30 + 21 = 51

Лаза укупно има 51 динар.

1. Израчунај:

6 • 13 = 6 • (10 + 3) = 6 • 10 + 6 • 3 = 60 + 18 = 78
4 • 18 = 4 • (10 + 8) = 4 • 10 + 4 • 8 = 40 + 32 = 72
3 • 14 = 3 • (10 + 4) = 3 • 10 + 3 • 4 = 30 + 12 = 42
4 • 12 = 4 • (10 + 2) = 4 • 10 + 4 • 2 = 40 + 8 = 48
5 • 15 = 5 • (10 + 5) = 5 • 10 + 5 • 5 = 50 + 25 = 75
6 • 12 = 6 • (10 + 2) = 6 • 10 + 6 • 2 = 60 + 12 = 72
3 • 18 = 3 • (10 + 8) = 3 • 10 + 3 • 8 = 30 + 24 = 54

2. 4 • 17 =  4 • (10 + 7 ) = 4 • 10 + 4 • 7 = 40 + 28 = 68

3. Мара: 15, Оља: 4 • 15 =  4 • (10 + 5) = 4 • 10 + 4 • 5 = 40 + 20 = 60, 

Укупно: 15 + 60 = 75
Запис на табли:

Множим двоцифрени број једноцифреним

3 • 19 = 3 • (10 + 9) = 3 • 10 + 3 • 9 = 30 + 27 = 57

5 • 13 = 5 • (10 + 3) = 5 • 10 + 5 • 3 = 50 + 15 = 65

*задаци из радне свеске

12 · 4 = 48                         14 · 3 = 42

15 · 6 = 90                         19 · 2 = 38

17 · 2 = 34                         16 · 4 = 64

23 · 3 = 69                         27 · 3 = 81

13 · 5 = 65                         15 · 5 = 75

34 · 2 = 68                         38 · 2 = 76  

Запис на табли:

Дељење. Дељење, дељеник, делилац, количник
Пера и Васа желе да поделе 10 динара на једнаке делове. По колико новца ће добити сваки?

     10 : 2 = 5 количник
дељеник   делилац  

Читамо: 10 подељено са 2 је 5; количник бројева 10 и 2 је 5.

*задаци из Уџбеника и радне свеске
Запис на табли:

Веза множења и дељења
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Осам ружа је подељено у 4 вазе. У свакој вази су по 2 руже.

8 : 4 = 2
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У 4 вазе распоређене су по 2 руже. Колико укупно има ружа?

4 • 2 = 8


1.
Израчунај производе. Затим, на основу задатих множења запиши дељења.

 6 • 6 = 36              36 : 6 = 6

4 • 7 = 28

28 : 4 = 7,  28 : 7 = 4

5 • 7 = 35

35 : 5 = 7, 35 : 7 = 5

3 • 3 = 9

9 : 3 = 3

3 • 4 = 12

12 : 3 = 4, 12 : 4 = 3

9 • 8 = 72

72 : 9 = 8, 72 : 8 = 9

7 • 6 = 42

42 : 7 = 6, 42 : 6 = 7

Прилог 1: Наставни листић

1. Израчунај производ и провери дељењем на два начина.

3 · 7 = _______                   9 · 6 = _______                    8 · 5 = _______

_____________                   _____________                   _____________        

_____________                   _____________                   _____________

2. Израчунај количник и провери множењем на два начина.

24 : 8 = _______                 36 : 9 = _______                  72 : 8 = _______

_____________                   _____________                   _____________        

_____________                   _____________                   _____________

3. Састави по два примера множења и дељења од датих бројева.

     6, 54, 9                                 2, 18, 9                                 30, 10, 3

_____________                   _____________                   _____________        

_____________                   _____________                   _____________

_____________                   _____________                   _____________        

_____________                   _____________                   _____________

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
1. Израчунај производ и провери дељењем на два начина.

3 · 7 = _______                   9 · 6 = _______                    8 · 5 = _______

_____________                   _____________                   _____________        

_____________                   _____________                   _____________

2. Израчунај количник и провери множењем на два начина.

24 : 8 = _______                 36 : 9 = _______                  72 : 8 = _______

_____________                   _____________                   _____________        

_____________                   _____________                   _____________

3. Састави по два примера множења и дељења од датих бројева.

     6, 54, 9                                 2, 18, 9                                 30, 10, 3

_____________                   _____________                   _____________        

_____________                   _____________                   _____________

_____________                   _____________                   _____________        

_____________                   _____________                   _____________ Запис на табли:

Делим бројем 2
2 : 2 = 1 јер је 2 • 1 = 2

4 : 2 = 2 јер је 2 • 2 = 4

6 : 3 = 3 јер је 2 • 3 = 6

8 : 2 = 4 јер је 2 • 4 = 8

10 : 2 = 5 јер је 2 • 5 = 10

12 : 2 = 6 јер је 2 • 6 = 12

14 : 2 = 7 јер је 2 • 7 = 14

16 : 2 = 8 јер је 2 • 8 = 16

18 : 2 = 9 јер је 2 • 9 = 18

20 : 2 = 10 јер је 2 • 10 = 20

1. Дељеник је 18, а делилац је 2. Израчунај количник.
18 : 2 = 9
2. Мира и Пера желе да поделе 14 динара на 2 једнака дела. По колико новца ће добити свако од њих?
14 : 2 = 7; Добиће по 7 динара.
3.
На 2 тацне подељено је 10 јагода тако да на обе буде једнак број јагода. По колико јагода има на свакој тацни?
                  10 : 2 = 5; На свакој тацни има по 5 јагода.

Запис на табли:
Делим бројем 3

У 3 вазе треба распоредити 9 ружа, тако да у свакој буде једнак број ружа. По колико ружа ће бити у свакој вази?

Множењем: 3 • 3 = 9

Дељењем: 9 : 3 = 3
3 : 3 = 1 јер је 3 • 1 = 3

6 : 3 = 2 јер је 3 • 2 = 6

9 : 3 = 3 јер је 3 • 3 = 9

12 : 3 = 4 јер је 3 • 4 = 12

15 : 3 = 5 јер је 3 • 5 = 15

18 : 3 = 6 јер је 3 • 6 = 18

21 : 3 = 7 јер је 3 • 7 = 21

24 : 3 = 8 јер је 3 • 8 = 24

27 : 3 = 9 јер је 3 • 9 = 27

30 : 3 = 10 јер је 3 • 10 = 30

1. Дељеник је 18, а делилац је 3. Израчунај количник.
18 : 3 = 6
2. У три корпе распоређено је 27 јабука тако да у свакој буде једнак број јабука. По колико јабука има у свакој корпи? 
27 : 3 = 9; У свакој корпи има по 9 јабука.
3. Три сестре желе да на једнаке делове поделе 30 динара. По колико динара ће добити свака од њих?
30 : 3 = 10; Свака ће добити по 10 динара.
Запис на табли:

Делим бројевима 2 и 3
12 : 3 = 4                                   12 : 3 – количник бројева 12 и 3

                  дељеник    делилац    количник
*задаци из радне свеске

Прилози:

Прилог 1. Додатни задаци

1. Израчунај.

18 : 2 = _____      15 : 3 = _____      12 : 2 = _____      24 : 3 = _____      27 : 3 = _____      

2. Дељеник је број 8, а делилац је број 2. Израчунај количник.

3. У воћњаку је засађено 9 стабала јабука у 3 реда. Колико стабала има у сваком реду?

4. На две полице је стављено 14 књига. На сваку полицу је стављен исти број књига. Колико књига има на једној полици?

5. Давид је у две кутије ставио 20 сличица. Распоредио их је тако да у свакој кутији буде једнак број сличица. Колико је сличица било у свакој кутији? 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
1. Израчунај.

18 : 2 = _____      15 : 3 = _____      12 : 2 = _____      24 : 3 = _____      27 : 3 = _____      

2. Дељеник је број 8, а делилац је број 2. Израчунај количник.

3. У воћњаку је засађено 9 стабала јабука у 3 реда. Колико стабала има у сваком реду?

4. На две полице је стављено 14 књига. На сваку полицу је стављен исти број књига. Колико књига има на једној полици?

5. Давид је у две кутије ставио 20 сличица. Распоредио их је тако да у свакој кутији буде једнак број сличица. Колико је сличица било у свакој кутији? 

Запис на табли:

Делим бројем 4

                                    16 : 2 = 8                                        

                 дељеник    делилац    количник
Четири друга желе да поделе 16сличица, тако да свако добије једнак број сличица. По колико сличица ће добити свако од њих?

Множењем: 4 • 4 = 16

Дељењем: 16 : 4 = 4
4 : 4 = 1 јер је 4 • 1 = 4

8 : 4 = 2 јер је 4 • 2 = 8

12 : 4 = 3 јер је 4 • 3 = 12

16 : 4 = 4 јер је 4 • 4 = 16

20 : 4 = 5 јер је 4 • 5 = 20

24 : 4 = 6 јер је 4 • 6 = 24

28 : 4 = 7 јер је 4 • 7 = 28

32 : 4 = 8 јер је 4 • 8 = 32

36 : 4 = 9 јер је 4 • 9 = 36

40 : 4 = 10 јер је 4 • 10 = 40

1. Делилац је 4, а дељеник је 32. Израчунај количник.
32 : 4 = 8
2. Мирко је избројао 36 ногу у стаду крава. Колико крава у том стаду има?
36 : 4 = 9; У стаду има 9 крава.
3. Мара има 28 сличица које треба да рапореди на 4 стране албума тако да на свакој страни буде једнак број сличица. Колико сличица ће бити на свакој страни?
28 : 4 = 7; На свакој страни ће бити по 7 сличица.
Запис на табли:

Делим бројем 5

                  20 : 4 = 5 

                                                               20 : 4 – количник бројева 20 и 4

дељеник    делилац    количник

У 5 албума треба залепити 20 сличица, тако да у сваки албум буде залепљен једнак број сличица. По колико сличица ће бити залепљено у сваки албум?

Множењем: 5 • 4 = 20

Дељењем: 20 : 5 = 4

5 : 5 = 1 јер је 5 • 1 = 5

10 : 5 = 2 јер је 2 • 5 = 10

15 : 5 = 3 јер је 5 • 3 = 15

20 : 5 = 4 јер је 4 • 5 = 20

25 : 5 = 5 јер је 5 • 5 = 25

30 : 5 = 6 јер је 5 • 6 = 30

35 : 5 = 7 јер је 5 • 7 = 35

40 : 5 = 8 јер је 5 • 8 = 40

45 : 5 = 9 јер је 5 • 9 = 45

50 : 5 = 10 јер је 5 • 10 = 50

1. Делилац је 5, а дељеник је 35. Израчунај количник.

35 : 5 = 7

2. Миша треба да распореди 15 кликера у 5 кутија тако да у свакој буде једнак број кликера. Колико кликера ће бити у свакој кутији?

15 : 5 = 3; У свакој кутији ће бити по 3 кликера.

3. Израчунај количник највећег броја 4. десетице и броја 5.

40 : 5 = 8

Запис на табли:

Делим бројевима 4 и 5

*задаци из радне свеске

Прилози:

Прилог 1. Додатни задаци

1. Израчунај.

25 : 5 = ____     28 : 4 = ____     20 : 4 = ____     35 : 5 = ____     50 : 5 = ____     36 : 4 = ____      

2. Израчунај количник бројева 35 и 5. __________________

3. Душан је за 4 дана прочитао књигу која има 40 страница. Сваког дана је читао исти број страница. Колико страница је читао дневно?

________________________________________

Одговор: __________________________________________________________

4. Бака је посадила 25 врбена у пет саксија. У сваку саксију стављала је једнак број врбена. Колико врбена је у свакој саксији? 

________________________________________

Одговор: __________________________________________________________

5. На часу физичког васпитања је 30 ученика. Учитељица их је поделила у пет група тако да је у свакој групи једнак број ученика. Колико је ученика у свакој групи?

________________________________________

Одговор: __________________________________________________________

Запис на табли:

Одређујем толико пута мањи број. 

Одређујем за толико мањи број и толико пута мањи број
Који број је 3 пута већи од 4? 
 3 • 4 = 12

Који број је за 3 већи од 4? 

 3 + 4 = 7

Ивана има 12 балона. Маша има за 3 балона мање, а Јована 3 пута мање балона него Ивана. Колико балона има Маша, а колико Јована?

Ивана: 12
Маша: 12 – 3 = 9
Јована: 12 : 3 = 4

Маша има 9 балона, а Јована 4 балона.

За толико мањи број одређујемо одузимањем. Толико пута мањи број одређујемо дељењем.

За 5 мањи од 25   25 – 5 = 20

5 пута мањи од 25    25 : 5 = 5

4 пута мањи од 32       32 : 4 = 8

За 4 мањи од 32       32 – 4 = 28

За 3 мањи од највећег непарног броја 1. десетице        9 – 3 = 6

3 пута мањи од претходника броја 10     9 : 3 = 3

*задаци из Уџбеника
Запис на табли:

Одређујем за толико мањи број и толико пута мањи број
Израчунај број који је 4 пута мањи од 28 и број који је за 4 мањи од 28.

Четири пута мањи број: 28 : 4 = 7

За четири мањи број: 28 – 4 = 24

*задаци из радне свеске

Прилози:

Прилог 1. Додатни задаци

1. а) Одреди број који је 4 пута мањи од 32. _________________________

    б) Одреди број који је за 4 мањи од 38. ___________________________

    в) Одреди број који је 5 пута мањи од 45. _________________________

    г) Одреди број који је за 5 мањи од 43. ___________________________

2. У врту је 36 лала и четири пута мање зумбула. Колико је зумбула у врту? 

3. Данко има 36 година. Његова ћерка Јана има четири пута мање година. Јанина мама има за четири године мање од Јаниног тате. Колико година има Јана, а колико њена мама?

Запис на табли:

Делим бројем 10

У десет одељења првака треба поделити 20 лопти, тако да свако одељење добије једнак број лопти. По колико лопти ће добити свако одељење?

Множењем: 10 • 2 = 20

Дељење: 20 : 10 = 2

10 : 10 = 1 јер је 10 • 1 = 10

20 : 10 = 2 јер је 10 • 2 = 20

30 : 3 = 3 јер је 10 • 3 = 30

40 : 10 = 4 јер је 10 • 4 = 40

50 : 10 = 5 јер је 10 • 5 = 50

60 : 10 = 6 јер је 10 • 6 = 60

70 : 10 = 7 јер је 10 • 7 = 70

80 : 10 = 8 јер је 10 • 8 = 80

90 : 10 = 9 јер је 10 • 9 = 90

100 : 10 = 10 јер је 10 • 10 = 100

Запис на табли:

Делим бројевима 6 и 7

Шесторо деце треба да подели 42 жваке. По колико жвака ће добити свако од њих? Одједном се појавио Миша и упитао другаре где су његове жваке. Поново су скупили све жваке на гомилу, и сада их поделили на њих седморо. По колико жвака је сада добио свако од њих?

Када их је било шесторо: 6 • 7= 42,  42 : 6 = 7

Када их је било седморо: 7 • 6 = 42,  42 : 7 = 6

	      6 : 6 = 1 јер је 6 • 1 = 6

12 : 6 = 2 јер је 6 • 2 = 12

18 : 6 = 3 јер је 6 • 3 = 18

24 : 6 = 4 јер је 6 • 4 = 24

30 : 6 = 5 јер је 6 • 5 = 30

36 : 6 = 6 јер је 6 • 6 = 36

42 : 6 = 7 јер је 6 • 7 = 42

48 : 6 = 8 јер је 6 • 8 = 48

54 : 6 = 9 јер је 6 • 9 = 54

     60 : 6 = 10 јер је 6 • 10 = 60
	7 : 7 = 1 јер је 7 • 1 = 7

14 : 7 = 2 јер је 7 • 2 = 14

21 : 7 = 3 јер је 7 • 3 = 21

28 : 7 = 4 јер је 7 • 4 = 28

35 : 7 = 5 јер је 7 • 5 = 35

42 : 7 = 6 јер је 7 • 6 = 42

49 : 7 = 7 јер је 7 • 7 = 49

56 : 7 = 8 јер је 7 • 8 = 56

63 : 7 = 9 јер је 7 • 9 = 63

     70 : 7 = 10 јер је 7 • 10 = 70


Запис на табли:

Делим бројевима 6, 7 и 10

*задаци из радне свеске

Прилози:

Прилог 1. домаћи задатак

1. Израчунај.

54 : 6 = ____     49 : 7 = ____     36 : 6 = ____     50 : 10 = ____     63 : 7 = ____     24 : 6 = ____   

2. Дељеник је број 56, а делилац је број 7. Одреди количник.

3. На часу ликовне културе је присутно 30 ученика. Учитељица их је распоредила у шест група. Колико ученика је у свакој групи?

4. Колико бананица се може купити за 70 динара, ако је цена једне бананице 10 динара?

Запис на табли:

Делим бројевима 8 и 9
18 : 6 = 3                                18 : 3 – количник бројева 18 и 3            
                 дељеник    делилац    количник
По колико јабука ће бити у корпама, ако 72 јабуке треба да поделимо у 8 корпи? И по колико јабука ће бити у корпама, ако 72 јабуке треба да поделимо у 9 корпи? У свакој корпи мора бити једнак број јабука.

8 • 9 = 72,  72 : 8 = 9     У корпама ће бити по 9 јабука.

9 • 8 = 72,  72 : 9 = 8     У корпама ће бити по 8 јабука.

	      8 : 8 = 1 јер је 8 • 1 = 8

16 : 8 = 2 јер је 8 • 2 = 16

24 : 8 = 3 јер је 8 • 3 = 24

32 : 8 = 4 јер је 8 • 4 = 32

40 : 8 = 5 јер је 8 • 5 = 40

48 : 8 = 6 јер је 8 • 6 = 48

56 : 8 = 7 јер је 8 • 7 = 56

64 : 8 = 8 јер је 8 • 8 = 64

72 : 8 = 9 јер је 8 • 9 = 72

     80 : 8 = 10 јер је 8 • 10 = 80
	9 : 9 = 1 јер је 9 • 1 = 9

18 : 9 = 2 јер је 9 • 2 = 18

27 : 9 = 3 јер је 9 • 3 = 27

36 : 9 = 4 јер је 9 • 4 = 36

45 : 9 = 5 јер је 9 • 5 = 45

54 : 9 = 6 јер је 9 • 6 = 54

63 : 9 = 7 јер је 9 • 7 = 63

72 : 9 = 8 јер је 9 • 8 = 72

81 : 9 = 9 јер је 9 • 9 = 81

     90 : 9 = 10 јер је 9 • 10 = 90


1. Израчунај количник бројева 64 и 8.

64 : 8 = 8

2. Израчунај количник бројева 72 и 9.

72 : 9 = 8

3. У 9 ваза треба распоредити 63 руже тако да у свакој буде једнак број ружа. По колико ружа ће бити у свакој вази?

63 : 9 = 8; У свакој вази ће бити по 8 ружа.

4. У фабрици за 8 дана сашију 48 хаљина, тако што свакога дана сашију једнак број хаљина. Колико хаљина сашију за један дан?


48 : 8 = 6; За један дан сашију 6 хаљина.

Запис на табли:

Делим бројевима 8 и 9

*задаци из радне свеске

Прилози:
Прилог 2. Бинго листић

Добитни листић

	72
	80
	90

	32
	18
	81

	56
	27
	54


Недобитни листићи

	72
	80
	90

	34
	18
	81

	56
	27
	54


	72
	80
	90

	32
	18
	82

	56
	27
	54


	72
	80
	90

	32
	18
	81

	57
	27
	54


Прилог 1. Додатни задаци – задатке ради у свесци
1. Попуни табелу.
	дељеник
	36
	24
	90
	72
	54 
	64
	49
	90

	делилац
	6
	8
	9
	9
	9
	8
	7
	9

	количник
	
	
	
	
	
	
	
	


2. Дељеник је број 48, а делилац је број 8. Одреди количник.

3. Који број је 9 пута мањи од 81?
4. Вида има 36 рибица и жели подједнако да их распореди у 9 акваријума. По колико ће рибица бити у сваком акваријуму?

*5. У једном кавезу има 18 птица, а у другом 9 пута мање. Колико је укупно птица у оба кавеза?

*6. За 9 истих капа потрошено је 27м вунице. Колико је метара вунице потребно за 5 таквих капа?
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
1. Попуни табелу.
	дељеник
	36
	24
	90
	72
	54 
	64
	49
	90

	делилац
	6
	8
	9
	9
	9
	8
	7
	9

	количник
	
	
	
	
	
	
	
	


2. Дељеник је број 48, а делилац је број 8. Одреди количник.

3. Који број је 9 пута мањи од 81?
4. Вида има 36 рибица и жели подједнако да их распореди у 9 акваријума. По колико ће рибица бити у сваком акваријуму?

*5. У једном кавезу има 18 птица, а у другом 9 пута мање. Колико је укупно птица у оба кавеза?

*6. За 9 истих капа потрошено је 27м вунице. Колико је метара вунице потребно за 5 таквих капа?

Запис на табли:

Делилац 1 и дељеник 0

Раша има 10 динара које не треба да подели ни са ким. Како ћемо записати то што Раша ни са ким не дели новац?   10 : 1 = 10

Може ли Миша који нема новца да га подели са Рашом? Како ћемо то записати?

0 : 2 = 0



1 • 6 = 6                       6 : 1 = 6
Када је делилац број 1, количник је једнак дељенику.

0 : 1 = 0          0 : 2 = 0        0 : 5 = 0
Када 0 делимо, количник је 0.

Запис на табли:

Садржавање 

	1 dm
	1 dm
	1 dm
	1 dm
	1 dm
	1 dm
	1 dm
	1 dm
	1 dm
	1 dm



1 m

1 dm се у 1m садржи десет пута.

Колико пута се слово а садржи у речи мама? 2 пута, мама
Колико пута се број 2 садржи у броју 4?  2 пута, 2 + 2 = 4,  2 • 2 = 4 

1. Израчунај колико пута се број:

· 4 садржи у броју 8        8 : 4 = 2

· 9 садржи у броју 81      81 : 9 = 9

· 6 садржи у броју 36      36 : 6 = 6

Запис на табли:

Дељивост бројева 

· Запиши бројеве 1. десетице дељиве са 3.
3, 6, 9
· Запиши бројеве 2. десетице дељиве са 4;
12, 16, 20
· Запиши бројеве 7. десетице дељиве са 7.

63, 70
Запис на табли:

Садржавање. Дељивост бројева 

· Колико пута се број 3 садржи у бројевима 12, 18 и 30?

12 : 3 = 4,      18 : 3 = 6,      30 : 3 = 10

· Који бројеви између 14 и 28 су дељиви са 3?

15, 18, 21, 24, 27
Запис на табли:

Садржавање. Дељивост бројева 

1. Заокружи бројеве који су дељиви са 6.

12, 14, 16, 24, 60, 54, 56, 42, 44

2. Одреди колико се пута број 8 садржи у броју:

· 24;   24 : 8 = 3

· 48.   48 : 8 = 6

3. Заокружи бројеве који нису дељиви са 4.

16, 14, 24, 26, 32, 34, 36, 38

4. Напиши бројеве којима је дељив број:

16: 1, 2, 4, 8, 16

21: 1, 21

5. Заокружи бројеве којима је дељив број 36.

2, 5, 6, 9, 7, 1

6. Напиши бројеве 4. десетице дељиве са 2.

32, 34, 36, 38, 40

7. Напиши бројеве 1. десетице дељиве са 3.

3, 6, 9

Запис на табли:

Делим збир и разлику бројем 

1.    4 • (8 – 3) = 4 • 5 = 20

                        = 4 • 8 – 4 • 3= 32 – 12 = 20

       6 • (2 + 4) = 6 • 6 = 36

             = 6 • 2 + 6 • 4 = 12 + 24 = 36

[image: image202.jpg]


[image: image203.jpg]


[image: image204.jpg]


[image: image205.jpg]


[image: image206.jpg]


[image: image207.jpg]


[image: image208.jpg]


[image: image209.jpg]


[image: image210.jpg]


[image: image211.jpg]



У две вазе треба распоредити 4 розе и 6 жутих ружа тако да у свакој саксији буде једнак број ружа. По колико ружа ће бити у свакој саксији?

(4 + 6) : 2 = 4 : 2 + 6 : 2 = 2 + 3 = 5

(4 + 6) : 2 = 10 : 2 = 5

У 2 вазе има укупно 10 ружа. Од тога су 4 розе, а остале су жуте. Колико има жутих ружа у једној вази ако знаш да их у обе има подједнако?

(10 – 4) : 2 = 10 : 2 – 4 : 2 = 5 – 2 = 3

(10 – 4) : 2 = 6 : 2 = 3

1. Израчунај на 2 начина:

(18 – 3) : 3 = 18 : 3 – 3 : 3 = 6 – 1 = 5


       = 15 : 3 = 5

(21 + 14) : 7 = 21 : 7 + 14 : 7 = 3 + 2 = 5


         = 35 : 7 = 5

2. Делилац је 5, а дељеник је:

· збир бројева 21 и 4;    (21 + 4) : 5 = 25 : 5 = 5

· разлика бројева 45 и 30.    (45 – 30) : 5 = 15 : 5 = 3

3. У корпи је 28 јабука које треба поделити на 4 тацне, али 4 јабуке су труле и треба их бацити. По колико јабука ће бити на свакој тацни?

(28 – 4) : 4 = 24 : 4 = 6

На свакој тацни ће бити по 6 јабука.

Запис на табли:

Делим збир и разлику бројем

1. Збир бројева 12 и 20 подели бројем 4. Рачунај на 2 начина.

(12 + 20) : 4 = 32 : 4 = 8

(12 + 20) : 4 = 12 : 4 + 20 : 4 = 3 + 5 = 8
2. Разлику бројева 42 и 12 подели бројем 6. Рачунај на 2 начина.

(42 – 12) : 6 = 30 : 6 = 5

(42 – 12) : 6 = 42 : 6 – 12 : 6 = 7 – 2 = 5

*задаци из Уџбеника и радне свеске

Прилози:

Прилог 1. домаћи задатак

1. Израчунај.

(15 + 25) : 5 = _________________________________________________________

(49 – 21) : 7 = _________________________________________________________

2. Збир бројева 15 и 25 умањи 5 пута.

3. Разлику бројева 36 и 12 умањи 4 пута.

Запис на табли:

Делим збир и разлику бројем

(16 + 20) : 4 = 36 : 4 = 9

                     = 16 : 4 + 20 : 4 = 4 + 5 = 9

(35 – 15 ) : 5 = 20 : 5 = 4

                      = 35 : 5 – 15 : 5 = 7 – 3 = 4

Запис на табли:

Делим двоцифрени број 

6 • 13 = 6 • (10 + 3) = 6 • 10 + 6 • 3 = 60 + 18 = 78
4 • 18 = 4 • (10 + 8) = 4 • 10 + 4 • 8 = 40 + 32 = 72

Имам 36 динара и треба да их поделим у три новчаника тако да у сваком буде једнак број динара. Како ћу то израчунати?

36 : 3 = (30 + 6) : 3 = 30 : 3 + 6 : 3 = 10 + 2 = 12

1.
Израчунај:

54 : 3 = (30 + 24) : 3 = 30 : 3 + 24 : 3 = 10 + 8 = 18
72 : 4 = (40 + 32) : 4 = 40 : 4 + 32 : 4 = 10 + 8 = 18
42 : 3 = (30 + 12) : 3 = 30 : 3 + 12 : 3 = 10 + 4 = 14
48 : 4 = (40 + 8) : 4 = 40 : 4 + 8 : 4 = 10 + 2 = 12
75 : 5 = (50 + 25) : 5 = 50 : 5 + 25 : 5 = 10 + 5 = 15
2.
Израчунај количник следбеника броја 50 и претходника броја 4.
51 : 3 = (30 + 21) : 3 = 30 : 3 + 21 : 3 = 10 + 7 = 17
3.
Ивана има 65 динара, а Лела 5 пута мање. Колико динара има Лела?
65 : 5 = (50 + 15) : 5 = 50 : 5 + 15 : 5 = 10 + 3 = 13

Запис на табли:

Делим двоцифрени број

54 : 3 = (30 + 24) : 3 = 30 : 3 + 24 : 3 = 10 + 8 = 18

65 : 5 = (50 + 15) : 5 = 50 : 5 + 15 : 5 = 10 + 3 = 13

48 : 4 = (40 + 8) : 4 = 40 : 4 + 8 : 4 = 10 + 2 = 12
*задаци из радне свеске
Запис на табли:

Одређујем непознати чинилац

	к • 3 = 36

к = 36 : 3

к = 12

Пр. 12 • 3 = 36
	6 • х = 42

х = 42 : 6

х = 7

Пр. 6 • 7 = 42
	7 • х = 56

х = 56 : 7

х = 8

Пр. 7 • 8 = 56
	а • 6 = 48

а = 48 : 6

а = 8

Пр. 8 • 6 = 48
	j • 5 = 65

ј = 65 : 5

ј = 13

Пр. 13 • 5 = 65
	9 • a = 99

а = 99 : 9

а = 11

Пр. 9 • 11 = 99


*задаци из радне свеске

Прилози:

Додатни задаци:

1. Други чинилац је 6, а производ је 54. Постави једначину и израчунај први чинилац.

2. Колико пута треба увећати број 7 да би производ био највећи непаран број 5. десетице? Постави једначину и израчунај.

3. На 6 полица има једнак број књига, а укупно их има 42. Колико књига има на свакој полици? Постави једначину и израчунај.

4. У 7 ваза има једнак број лала, а укупно их има 21. Колико лала има у свакој вази? Постави једначину и израчунај.
5. Запис на табли:

6. Одређујем непознати дељеник

	5 • х = 45


х = 45 : 5

х = 9

Пр. 5 • 9 = 45



	х • 7 = 63

х = 63 : 7

х = 9

Пр. 9 • 7 = 63


7.       64 : 8 = 8        количник
8. дељеник делилац
9. На три полице распоређене су књиге. На свакој полици има по 8 књига. Колико књига има укупно?

10. х : 3 = 8

11. х = 3 • 8

12. х = 24

13. Пр. 24 : 3 = 8

14. Непознати дељеник израчунавамо тако што помножимо делилац и количник.

	а : 8 = 8

а = 8 • 8

а = 64

Пр. 64 : 8 = 8



	е : 6 = 6

е = 6 • 6

е = 36

Пр. 36 : 6 = 6
	х : 6 = 9


х = 6 • 9

х = 54

Пр. 54 : 6 = 9
	х : 9 = 9

х = 9 • 9

х = 81

Пр. 81 : 9 = 9




15. *Задаци из Уџбеника.

16. *Домаћи задатак:

17. Реши једначине.

18. к : 9 = 10,          х : 8 = 6,          х : 3 = 9,           а : 4 = 9,           j : 9 = 8

Запис на табли:

Одређујем непознати дељеник

	к : 9 = 10

к = 9 • 10

к = 90

Пр. 90 : 9 = 10 
	х : 8 = 6

х = 8 • 6

х = 48

Пр. 48 : 8 = 6
	х : 3 = 9

х = 3 • 9

х = 27

Пр. 27 : 3 = 9
	а : 4 = 9

а = 4 • 9

а = 36

Пр. 36 : 4 = 9
	j : 9 = 8

ј = 9 • 8

ј = 72

Пр. 72 : 9 = 8


*задаци из радне свеске

Прилози:

Додатни задаци:

1. Делилац је 5, а количник је 9. Израчунај непознати дељеник.

2. Бака је направила питу коју је распоредила на 4 тацне тако да на свакој тацни буде по 6 парчића пите. Колико је укупно парчића пите бака направила? Постави једначину и реши је.

3. Раша је бојице спаковао у 6 посуда, тако да у свакој посуди буде по 8 бојица. Колико је укупно бојица Раша спаковао? Постави једначину и реши је.

4. Миле је на 8 страна албума лепио сличице, тако да на свакој стрни буде по 7 сличица. Колико је сличица Миле укупно залепио? Постави једначину и израчунај.
5. Запис на табли:

6. Одређујем непознати делилац

	5 • х = 35


х = 35 : 5

х = 7

Пр. 5 • 7 = 35

	х : 7 = 8

х = 7 • 8

х = 56

Пр. 56 : 7 = 8


7. На неколико полица распоређено је 18 књига тако да на свакој полици буду по 3 књиге. На колико полица су књиге распоређене?

8. 18 : х = 3

9. х =18 : 3

10. х = 6

11. Пр. 18 : 6 = 3

12. Непознати делилац израчунавамо тако што дељеник поделимо са количником.

	64 : х = 8


х = 64 : 8

х = 8

Пр. 64 : 8 = 8
	81 : х = 9


х = 81 : 9

х = 9

Пр. 81 : 9 = 9

	42 : х = 6

х = 42 : 6

х = 7

Пр. 42 : 7 = 6
	54 : х = 9

х = 54 : 9

х = 6

Пр. 54 : 6 = 9


13. *Задаци из Уџбеника.

14. *Домаћи задатак:

15. Реши једначине.

16. 90 : х = 10,        48 : х = 6,        27 : х = 9,         36 : х = 9,        72 : х = 8

Запис на табли:

Одређујем непознати делилац

	90 : х = 10
х = 90 : 10

х = 9

Пр. 90 : 9 = 10
	48 : х = 6
х = 48 : 6

х = 8

Пр. 48 : 8 = 6
	27 : х = 9
х = 27: 9

х = 3

Пр. 27 : 3 = 9
	36 : х = 
х = 36 : 9

х = 4

Пр. 36 : 4 = 9
	72 : х = 8
х = 72 : 8

х = 9

Пр. 72 : 9 = 8


*задаци из радне свеске

Прилози:

Додатни задаци:

1. Дељеник је најмањи број 9. десетице, а количник је 9. Израчунај непознати делилац.

2. Бојана је 36 књига спаковала на неколико полица, тако да на свакој полици буде по 6 књига. На колико је полица Бојана спаковала књиге?

3. Мама је 24 колача распоредила на неколико тацни, тако да на свакој буде по 3 колача. Колико је тацни мама употребила?

Запис на табли:

Одређујем непознати делилац

	90 : х = 10
х = 90 : 10

х = 9

Пр. 90 : 9 = 10
	48 : х = 6
х = 48 : 6

х = 8

Пр. 48 : 8 = 6
	27 : х = 9
х = 27: 9

х = 3

Пр. 27 : 3 = 9
	36 : х = 
х = 36 : 9

х = 4

Пр. 36 : 4 = 9
	72 : х = 8
х = 72 : 8

х = 9

Пр. 72 : 9 = 8


*задаци из радне свеске

Прилози:

Додатни задаци:

1. Дељеник је најмањи број 9. десетице, а количник је 9. Израчунај непознати делилац.

2. Бојана је 36 књига спаковала на неколико полица, тако да на свакој полици буде по 6 књига. На колико је полица Бојана спаковала књиге?

3. Мама је 24 колача распоредила на неколико тацни, тако да на свакој буде по 3 колача. Колико је тацни мама употребила?

Запис на табли:

Једначине са множењем и дељењем

	х • 9 = 90   

х = 90 : 9

х = 10

Пр. 10 • 9 = 90  


	х : 7 = 9    

х = 7 • 9

х = 63

Пр. 63 : 7 = 9  
	72 : х = 9

х = 72 : 9

х = 8

Пр. 72 : 8 = 9


*задаци из радне свеске

Прилози:

Додатни задаци:

1. Производ је 45, а други чинилац је 9. Израчунај први чинилац.

2. Делилац је 8, а количник је 2. Израчунај дељеник.

3. Дељеник је 64, а количник 8. Израчунај делилац.

4. У неколико продавница, развезено је 72 килограма крушака, тако да је у сваку продавницу одвезено по 9 килограма крушака. У колико продавница су крушке одвезене?

5. Деда је у 6 редова посадио стабла јабуке, тако да у сваком реду буде по 4 стабла. Колико је стабала јабука деда укупно посадио?
6. Запис на табли:

7. Задаци са дељењем и сабирањем

8. Јана има 6 кликера, а Лаза 2 пута више. Колико кликера имају укупно? 

9. Јана: 6    

10. Лаза: 2 • 6 = 12   

11. Укупно: 6 + 2 • 6 = 6 + 12 = 18

12. Јана има 6 кликера, а Лаза 2 пута мање. Колико кликера имају укупно?

13. Јана: 6    

14. Лаза: 6 : 2 = 3   

15. Укупно: 6 + 6 : 2 = 6 + 3 = 9

16. 1. Израчунај.

17. 32 : 8 + 6 = 4 + 6 = 10

18. 72 + 18 : 3 = 72 + 6 = 78

19. 54 : 3 + 5 = 18 + 5 = 23

20. 12 + 12 : 4 = 12 + 3 = 15

21. 2. Први сабирак је 19, а други сабирак је количник бројева 81 и 9. Израчунај збир.

22. 19 + 81 : 9 = 19 + 9 = 28

23. 3. Мира има 64 динара, а Ана 8 пута мање. Колико динара имају укупно?

24. 64 + 64 : 8 = 64 + 8 = 72

Запис на табли:

Задаци са дељењем и одузимањем

Уна има 6 кликера. Дала је Васи 2 пута мање него што има. Колико кликера је остало Уни?

Уна: 6    Васа: 6 : 2 = 3   Остало Уни: 6 – 6 : 2 = 6 – 3 = 3

1. Израчунај:

48 : 8 – 6 = 6 – 6 = 0

72 – 24 : 6 = 72 – 4 = 68

42 : 6 – 5 = 7 – 5 = 2

52 – 12 : 4 = 52 – 3 = 49

2. Умањеник је 78, а умањилац је количник бројева 72 и 9. Израчунај разлику.

78 – 72 : 9 = 78 – 8 = 70

3. Мира има 64 динара. Дала је Ани 8 пута мање него што има. Колико динара је остало Мири?

Мира: 64         Ана: 64 : 8 = 8     Остало Мири: 64 – 64 : 8 = 64 – 8 = 56

*Задаци из Уџбеника.

Запис на табли:

Множење и дељење. Заграде 

3 • 8 : 2 = 24 : 2 = 12    Прво множимо, па делимо.

8 • 8 : 4 = 64 : 4 = 16     

18 : 6 • 3 =  3 • 3 = 9       Прво делимо, па множимо.
36 : 6 • 2 = 6 • 2 = 12

У изразима са множењем и дељењем задатке решавамо редом, онако како је записано.

3 • (10 : 2) = 3 • 4 = 12    Стоп је за 3 •, зелено светло има оно што је у загради.
8 • (8 : 4) = 8 • 2 = 16     Стоп је за 8 •, зелено светло има оно што је у загради.

18 : (3 • 3) = 18 : 9 = 2      Стоп је за 18 :, зелено светло има оно што је у загради.

36 : (6 • 2) =36 : 12 = 3 Стоп је за 36 :, зелено светло има оно што је у загради.

У изразима са заградама прво решавамо оно што је у загради.
1. Израчунај:

48 : 8 • 2 = 6 • 2 = 12
72 :  (3 • 3) = 72 : 9 = 8
42 : 6 • 5 = 7 • 5 = 35
4 • 9 : 6 = 36 : 6 = 6

40 : (2 • 2) = 40 : 4 = 10 
2. Дељеник је производ бројева 5 и 8, а делилац је број 10. Израчунај количник.
(5 • 8) : 10 = 40 : 10 = 4
3. Први чинилац је количник бројева 56 и 8, а други чинилац је 7. Израчунај производ.
(56 : 8) • 7 = 7 • 7 = 49
Запис на табли:

Множење и дељење. Заграде 

24 : 2 · 3 = 12 · 3 = 36

24 : (2 · 3) = 24 : 6 = 4
*Задаци из радне свеске

Прилози:

Додатни задаци:

Израчунај:

36 : 6 • 2 =

42 : 7 • 5 =

64 : ( 2 • 4 ) =

(8 • 3 ) : 4 =

24 : 4 • 2 =

24 : ( 4 • 2 ) =

72 : ( 3 • 3 ) =

32 : 4 • 2 =

16 : 2 • 2 =

( 16 : 2 ) • 2 =

Запис на табли:

Множење, сабирање, одузимање. Заграде 

2 • 5 + 3 = 10 + 3 = 13  У изразима са множењем и сабирањем, прво множимо, па сабирамо.

12 • 2 – 1 = 24 – 1 = 23    У изразима са множењем и одузимањем, прво множимо, па одузимамо.

 2 • ( 5 + 3 ) = 2 • 8 = 16    У изразима са множењем и сабирањем/одузимањем где имамо заграде, увек прво решавамо оно што је у загради.

12 • ( 2 – 1) = 12 • 1 = 12

1. Израчунај.

8 • 8 – 6 = 64 – 6 = 58

2 •  (6 + 3) = 2 • 9 = 18

2 + 6 • 5 = 2 + 30 = 32

4 + 9 • 6 = 4 + 54 = 58

40 – (12 • 2) = 40 – 24 = 16

2. Умањеник је производ бројева 5 и 8, а умањилац је број 10. Израчунај разлику.

(5 • 8) – 10 = 40 – 10 = 30 

3. Први чинилац је збир бројева 5 и 4, а други чинилац је 7. Израчунај производ.

(5 + 4) • 7 = 9 • 7 = 63

Запис на табли:

Множење, сабирање, одузимање. Заграде 

*задаци из радне свеске

Прилози:

Прилог 1. Додатни задаци

1. Израчунај.

 5 · 4 + 42 = ______________________________________________
57 + 3 · 9 = _______________________________________________

100 – 8 · 7 = ______________________________________________
9 · 9 – 64 = _______________________________________________

2. Први сабирак је производ бројева 7 и 6, а други сабирак је претходник броја 20. Запиши израз и израчунај његову вредност.

_________________________________________________________

3. Умањеник је највећи број 8. десетице, а умањилац је производ бројева 4 и 8. Запиши израз и израчунај његову вредност.

_________________________________________________________

4. У башти је 15 црвених и 3 пута више жутих лала. Колико је укупно лала у башти?

_________________________________________________________

Одговор: ________________________________________________________________
Запис на табли:

Дељење, сабирање, одузимање. Заграде 

8 • 9 – 6 = 72 – 6 = 66

4 •  (5 + 3) = 4 • 8 = 32

15 : 3 + 2 = 5 + 2 = 7 У изразима са дељењем и сабирањем/одузимањем, прво делимо, а потом сабирамо/одузимамо.

15 : 5 – 2 = 3 – 2 = 1

16 : ( 2 + 6 ) = 16 : 8 = 2   Уизразима са дељењем, сабирањем/одузимањем и заградама, увек прво решавамо оно што је у загради.

24 : ( 10 – 2 ) = 24 : 8 = 3

1. Израчунај:

48 : 8 – 6 = 6 – 6 = 0

81 : (6 + 3) = 81 : 9 = 9

8 + 35 : 5 = 8 + 7 = 15

4 + 49 : 7 = 4 + 7 = 11

40 – (12 : 2) = 40 – 6 = 34

2. Умањеник је количник бројева 56 и 8, а умањилац је број 3. Израчунај разлику.

(56 : 8) – 3 = 7 – 3 = 4

3. Дељеник је збир бројева 49 и 5, а делилац је 6. Израчунај количник.

(49 + 5 ) : 6 = 54 : 6 = 9
Запис на табли:

Дељење, сабирање, одузимање. Заграде 

*задаци из радне свеске

Прилози:

Прилог 1. Додатни задаци

1. Израчунај.

50 – 48 : 8 =

100 : 10 + 62 =

2. Први сабирак је најмањи број 3. десетице, а други сабирак је количник бројева 64 и 8. Запиши израз и израчунај његову вредност.

3. Умањеник је највећи непаран број 5. десетице, а умањилац је количник бројева 49 и 7 .  Запиши израз и израчунај његову вредност.

Запис на табли:

Задаци са две рачунске операције

*задаци из радне свеске

Прилози:
Додатни задаци:

1. Од броја 28 одузми количник бројева 63 и 9.

2. Ана има 32 балона, што је 8 пута више него што има Маја. Колико балона имају заједно?

3. Паја има 9 сличица што је 3 пута мање него што их има Раде. Колико сличица имају укупно?

4. Воз има 8 вагона. У сваком вагону је било по 10 путника, али је на првој станици изашло по 3 путника из сваког вагона. Колико је сада путника у возу?

Запис на табли:

Задаци са две рачунске операције

3 • 4 – 2 = 12 – 2 = 10

80 – 9 : 9 = 80 – 1 = 79

2 • (5 + 4) = 2 • 9 = 18

30 : (15 – 9) = 30 : 6 = 5
1. Израчунај:

6 · 7 + 4 = 42 + 4 = 46


63 : 7 : 3 = 9 : 3 = 3 

(71 – 65) : 2 = 6 : 2 = 3
(4 + 96) : 10= 100 : 10 = 10
2. Разлику бројева 26 и 11 подели бројем 5. 

(26 – 11) : 5 = 15 : 5 = 3
3. Производ бројева 4 и 9 умањи 6 пута.
4 • 9 : 6 = 36 : 6 = 5
4. Јован је имао 66 играчака, па је добио још 6. После неколико дана Јован је од укупног броја играчака које је имао другу поклонио 8 пута мање. Колико играчака Јован има сада?
Ј: 66 + 6 = 72

Поклонио: 72 : 8 = 8  

Остало Јовану: 72 – 8 = 64
5. Бранка је имала 50 динара. Потрошила је 2, а кусур је поделила у 8 касица тако да у сваку стави једнак износ новца. Колико динара је ставила у једну касицу?
Имала: 50 

Остало: 50 – 2 = 48

У касицама: 48 : 8 = 6

У сваку касицу је ставила по 6 динара.
*Следбеника најмањег парног броја 7. десетице умањи 7 пута, а потом му додај број 9.
63 : 7 + 9 = 9 + 9 = 18

Запис на табли:

Половина

[image: image212.emf]
Половина броја 4 је 2, јер је  4 : 2 = 2

Половина броја 6 је 3, јер је 6 : 2 = 3
         

Половина броја 2 је 1, јер је 2 : 2 = 1
       

Половина броја 12 је 6, јер је 12 : 2 = 6

1. Одреди половине следећих бројева.

16 : 2 = 8             18 : 2 = 9             10 : 2 = 5             8 : 2 = 4

2. Маша има 14 динара, а Јована има половину Машиног новца. Колико динара има Јована, а колико динара имају укупно?

М: 14                            Ј: 14 : 2 = 7

У: 14 + 7 = 21

Запис на табли:

Половина

1. Израчунај половину најмањег парног броја 2. десетице.

12 : 2 = 6

2. Који број за половину има број 7?

2 • 7 = 14

3. Половини броја 36 додај 9.

36 : 2 + 9 = 18 + 9 = 27

4. Од половине броја 40 одузми 8.

40 : 2 – 8 = 20 – 8 = 12

5. Сабери половину броја 42 и половину броја 54.

      42 : 2 + 54 : 2 = 21 + 27 = 48

Прилози:

Прилог 1. Наставни лист

1.
Израчунај половину најмањег парног броја 2. десетице.

2.
Који број за половину има број 7?

3.
Половини броја 36 додај 9.

4.
Од половине броја 40 одузми 8.

5.
Сабери половину броја 42 и половину броја 54.
Запис на табли:

Четвртина и осмина

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


Ако четворо деце дели ову чоколаду:

24 : 4 = 6   Свако дете ће добити по 6 коцкица чоколаде.

Ако осморо деце дели ову чоколаду:

24 : 8 = 3 Свако дете ће добити по 3 коцкице чоколаде.

четвртина [image: image213.png]


  , осмина [image: image214.png]



Закључујемо да је [image: image215.png]


  броја дупло већа од [image: image216.png]


.


1.
Одреди четвртине следећих бројева:

16 : 4 = 4
 28 : 4 = 7
 40 : 4 = 10
 8 : 4 = 2

2.
Одреди осмине следећих бројева:

16 : 8 = 2
56 : 8 = 7

72 : 8 = 9
80 : 8 = 10

3.
Осмини броја 48 додај четвртину броја 12.
48 : 8 + 12 : 4 = 6 + 3 = 9

4.
Чија је:

-
осмина број 6 
8 • 6 = 48 

-
четвртина број 5

4 • 5 = 20

Запис на табли:

Четвртина и осмина

- Одреди половину броја 18.      18 : 2 = 9

- Одреди четвртину броја 16.     16 : 4 = 4

- Одреди осмину броја 48.          48 : 8 = 6


*задаци из радне свеске
Прилози:

Додатни задаци:

1. Обој [image: image217.png]


  фигура.
	

	

	

	


2. Обој [image: image218.png]


  фигура:

	
	
	
	
	
	
	
	



3. Израчунај [image: image219.png]


 и [image: image220.png]


 датих бројева:

· 24_______________________________

· 16_______________________________

· 8_________________________

· 32________________________

4. Мира има 12 динара, а Павле [image: image221.png]


 Мириног новца. Колико динара има Павле?

Запис на табли:

Петина и десетина

	[image: image222.png]
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 је пети део нечега, израчунава се дељењем са 5.

[image: image225.png]


 је десети део нечега, израчунава се дељењем са 10.
Закључујемо да је [image: image226.png]


  броја дупло мања од [image: image227.png]


.



1. Одреди петине следећих бројева:

15 : 5 = 3
 20 : 5 = 4
40 : 5 = 8
 25 : 5 = 5

2. Одреди десетине следећих бројева:

10 : 10 = 1
 50 : 10 = 5
 70 : 10 = 7
80 : 10 = 8

3. Петини броја 45 додај десетину броја 20.
45 : 5 + 20 : 10 = 9 + 2 = 11

4. Одреди број чија је:

- петина број 6  
5 • 6 = 30

- десетина број 5 
10 • 5 = 50
Запис на табли:

Петина и десетина


*задаци из радне свеске
Прилози:

Додатни задаци:

1. Петини броја 15 додај десетину броја 20.

2. Од петине броја 50 одузми десетину броја 90.

3. Десетину броја 100 помножи са петином броја 20.

4. Риста има 30 динара. Јован има петину Ристиног новца, а Илија десетину Ристиног новца. Колико новца имају укупно?
Запис на табли:

Трећина и шестина

	[image: image228.png]
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  је трећи део нечега, израчунава се дељењем са 3.
[image: image231.png]


  је шести део нечега, израчунава се дељењем са 6.
Закључујемо да је [image: image232.png]


   броја дупло мања од [image: image233.png]


.



1. Одреди трећине следећих бројева:

15 : 3 = 5
 21 : 3 = 7
 30 : 3 = 10
24 : 3 = 8

2. Одреди шестине следећих бројева:

12 : 6 = 2
 30 : 6 = 5
 42 : 6 = 7
 54 : 6 = 9

3. Шестини броја 48 додај трећину броја 27.
48 : 6 + 27 : 3 = 8 + 9 = 17

4. Одреди број чија је:

- шестина број 6
6 • 6 = 36

- трећина број 5
3 • 5 = 15
Запис на табли:

Петина и десетина


*задаци из радне свеске
Прилози:

Додатни задаци:

1. Петини броја 15 додај десетину броја 20.

2. Од петине броја 50 одузми десетину броја 90.

3. Десетину броја 100 помножи са петином броја 20.

4. Риста има 30 динара. Јован има петину Ристиног новца, а Илија десетину Ристиног новца. Колико новца имају укупно?
5. Запис на табли:

6. Трећина и шестина

	[image: image234.png]
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7. [image: image236.png]


  је трећи део нечега, израчунава се дељењем са 3.
8. [image: image237.png]


  је шести део нечега, израчунава се дељењем са 6.
9. Закључујемо да је [image: image238.png]


   броја дупло мања од [image: image239.png]


.


10. 
1. Одреди трећине следећих бројева:

11. 15 : 3 = 5
 21 : 3 = 7
 30 : 3 = 10
24 : 3 = 8

12. 2. Одреди шестине следећих бројева:

13. 12 : 6 = 2
 30 : 6 = 5
 42 : 6 = 7
 54 : 6 = 9

14. 3. Шестини броја 48 додај трећину броја 27.
15. 48 : 6 + 27 : 3 = 8 + 9 = 17

16. 4. Одреди број чија је:

17. - шестина број 6
6 • 6 = 36

18. - трећина број 5
3 • 5 = 15
Запис на табли:

Трећина и шестина


*задаци из радне свеске
Прилози:

Додатни задаци:

1. Трећину броја 12 помножи са шестином броја 42.

2. Од трећине броја 27 одузми шестину броја 6.

3. Никола има 48 сличица, а Лаза шестину Николиних сличица. Колико сличица има Лаза, а колико сличица имају укупно?

4. Лука има 21 динар, а Павле трећину Лукиног новца. Колико новца има Павле, а колико новца имају укупно?
Запис на табли:

Седмина и деветина

Израчунај:

· петину броја 25

25 : 5 = 5

· трећину броја 18

18 : 3 = 6

· осмину броја 32

32 : 8 = 4

· шестину броја 36

36 : 6 = 6
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 је седми део нечега, израчунава се дељењем са 7.
[image: image243.png]


  је девети део нечега, израчунава се дељењем са 9.

1. Одреди седмине следећих бројева.

49 : 7 = 7
21 : 7 = 3
 28 : 7 = 4
 35 : 7 = 5

2. Одреди деветине следећих бројева:

18 : 9 = 2
 36 : 9 = 4
45 : 9 = 5
54 : 9 = 6

3. Седмини броја 42 додај деветину броја 81.
42 : 7 + 81 : 9 = 6 + 9 = 15

4. Одреди број чија је:

- деветина број 6 
9 • 6 = 54

- седмина број 5 
7 • 5 = 35

Запис на табли:

Седмина и деветина

*задаци из радне свеске

Прилози:

Додатни задаци:

1. Израчунај седмину броја 14.

2. Израчунај деветину броја 63.

3. Седмини броја 49 додај деветину броја 54.

4. Деветину броја 36 помножи са седмином броја 28.

5. За колико је седмина броја 63 већа од деветине истог броја?

Запис на табли:

Разломци

*задаци из радне свеске

*додатни задаци

1. 9 • 7 = 63

    5 • 7 = 35

    3 • 7 = 21

    6 • 7 = 42

2. 70 : 10 = 7

3. 4 • 9 = 36

Прилози:

Прилог 1. Додатни задаци

1. Одреди бројеве који број 7 имају за:

· деветину _______________________________

· петину _________________________________

· трећину ________________________________

· шестину ________________________________

2. Одреди десетину највећег броја 7. десетице. _______________________

3. Највећи једноцифрени број је четвртина неког броја. Одреди тај број.

______________________________________________________________

